



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. március 23.

bb 1. bekapcsolták a kétezredik telex előfizetőt

i kf/tné je, bh la

1969. március 23.

a posta a napokban bekapcsolta a hálózatába a két-ezredik telex állomást, amelynek tulajdonosa a dunakanyar vendéglátóipari vállalat steindl imre utcai központja.

hazánkban, akárcsak a világon mindenütt, egyre nagyobb az igény az előfizetői távgépíró-szolgálat, a telex iránt. magyarországon a felszabadulásig mindössze 67 telex állomás működött. a háború alatt a hálózat nagyrésze elpusztult, s 1946-ban is meg csak 13 telex-előfizető volt. az ezredik telex állomást 1965 végén szereltek fel. jelenleg 530 kielégítetlen kérelmet tart nyilván a posta, amely hálózatának gyorsabb ütemű fejlesztésével igyekszik lehetőséget teremteni az igények kielégítéséhez. ennek eredményeként a következő években 400-600 új telex állomást tudnak bekapcsolni évente az országos hálózatba. belföldön 14 automata központ működik, amely lehetővé teszi, hogy a telex előfizetők közvetlenül hívhatják egymást. telex hálózaton 120 országgal teremthető kapcsolat, ezek közül 16 európai ország előfizetőit ugyancsak közvetlenül hívhatják a magyar telex-állomások tulajdonosai./mti/

- 1 -

8.23 bh

8⁵⁰no
10⁰⁰du

bb 2. meglopta albérlőt

vid/fm bh cz

1969. március 23.

Kalácska sándorné 34 éves miskolci lakos lakásának egyik szobáját rendszerint albérlőnek adta ki. albérlőinek értéktárgyait, - amikor azok nem tartózkodtak a szobában, - megdézsmálta. Legutóbb egyik lakójától egy bundát, orkán kabátot, a másiktól pedig ágyneműket lopott el, s az eltulajdonított tárgyakat elzálogosította.

A miskolci járásbírósa a büntetett előéletű asszonyt házközösségben és visszaesőként elkövetett lopásért hét hónapi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától egy évre eltiltotta. az ítélet jogerős./mti/

-.-

bb 3. ismét feltöltődött a ,, természet ciszternája,,: már eddig kétszáz milliméter csapadékot kapott az idén a mecsek vidéke

vid/ kz bh cz

1969. március 23.

Az évtized leghűvösebb, legnedvesebb márciusaként tartják nyilván az ideit a mecsek vidékének természeti krónikájában. március 12. óta kivétel nélkül minden nap esett addig, aminek következtében teljesen megbénult a tavaszi munkagépezet. alapvetően mégis inkább hasznos, mint káros a mezőgazdaságnak a sok csapadék. az év első nyolcvan napjában körülbelül kétszáz milliméter csapadék hullott le ezen a tájon, kétszerese az ötven éves átlagnak. ezzel a kiadós többlettel az időjárás pótolta a tavalyi aszályos évben keletkezett több mint száz milliméternyi csapadékhiányt is. feltöltődött végre a természet hatalmas ,, ciszternája,, - kellő mélységig átázott a talaj - ami a legfőbb biztosítéka a jó termésnek. a baranyai határ máris érzékenyen és szemmel látható módon reagált a bőséges csapadékra: az utóbbi napokban zöldre ,, váltottak át,, a télen megsárgult gabonavetések és erőteljes fejlődésnek, bokrosodásnak indultak. a szakemberek megvizsgálták az állami és szövetkezeti gazdaságok 120 ezer holdnyi őszi vetését, s megállapították, hogy annak hatvan százaléka jó, husz százaléka közepes és mindössze husz százaléka gyenge minőségű. ilyen kedvező tavaszi állapotban még sohasem voltak a baranyai vetések, s ebben természetesen szerepet játszik az ember munkája is: az hogy a gazona kilencven százaléka már megkapta a fejlődést serkentő műtrágyaadagokat./mti/

- 2 -

3.28 bh

85/10

bb 4. elutazott a német demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége

t bc/j bh

1969. március 23.

vasárnap reggel elutazott budapestről a német demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely friedrich ebért, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a német demokratikus köztársaság államtanácsának tagja vezetésével részt vett a tanácsköztársaság 50. évfordulójának ünnepségein.

a delegációt a nyugati-pályaudvaron szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese és bojti jános külügyminiszter-helyettes bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál dr. herbert plaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb 5. véget ért a kozmikus meteorológusok budapesti tanácskozása

i tz/j bh cz

1969. március 23.

Szombaton, a március 23.-i vasárnapi meteorológiai világnap előestéjén - ért véget budapesten a kozmikus meteorológiai állandó munkacsoport 11. ülészsaka. a tanácskozáson bolgár, lengyel, mongol, ndk-beli, román, szovjet és magyar szakemberek vettek részt. a csehszlovák meteorológusok írásban közölték együttműködési szándékukat.

az ülészsakon olyan kutatások összehangolását tárgyalták meg, amelyeknek közös célja megfelelő módszereket kidolgozni a mesterséges holdak és rakéták segítségével nyert adatok olyan feldolgozására, hogy felhasználhatók legyenek az időjárás előrejelzésére. a konferencia különösen két kérdésre összpontosította figyelmét. egyrészt a műhold-adatok földi vételéhez szükséges berendezések fejlesztésére, másrészt a meteorológiai műszerekkel ellátott, 100-150 kilométeres magaságig emelkedő rakétákat felbocsátó hálózat kiépítésének előkészítésére. sok szó esett azokról a módszerekről is, amelyek lehetővé teszik a műholdak által készített felhőképek értelmezését. számunkra különösen a földközi-tenger feletti időjárási helyzet elemzésével kapcsolatos ilyen jellegű adatoknak van hiánypótló szerepük.

/folyt. köv./

3-

10⁰⁰no

bb 5. /véget ért a kozmikus... 1. folyt./ -bh

az ülészakon elhatározták olyan szakértői csoport létesítését, amely a rakétaszondázó hálózat ésszerű sűrűségének és az állomások földrajzi elhelyezésének kérdéseit vizsgálja meg. megállapodtak a szocialista országok közti információcserében és a közös kutatások távlati terveinek egyeztetésében is.

egyébként a vasárnapi világnap alkalmából a meteorológiai világszervezet a földkerekség minden részére eljuttatta azokat az adatokat, amelyek bizonyítják, milyen nagy mértékben hálálja meg az időjárás törvényszerűségeit kutató tudomány a fejlesztésére fordított összegeket.

amint ezekből az adatokból kitűnik, 1961-ben amerikában a mezőgazdasági termés a különböző időjárási tényezők miatt kétszeresen 1,2 milliárd dollárral csökkent. ebben az összegben a szárazság 550 millió, a túlzott nedvesség 216 millió, a hideg időjárás 165 millió, a jégeső pedig 155 millió dollárral szerepelt. kiszámították, hogy ha teljesen kiépül a www - word weather watch - programban megtervezett világméretű hálózat, amely minden ország számára hozzáférhetővé teszi a legkorszerűbb rövid, közép, és hosszú távu előrejelzéseket, ennek az 1200 millió dolláros veszteségnek legalább 15-20 százaléka kerülhető el. a mississippi delta-vidéket meteorológiai kísérleti teleppé építették ki, vagyis mindent megvalósítottak, amivel a meteorológia ma hozzájárulhat az időjárás okozta károk megelőzéséhez. ez az 55 000 dolláros beruházás 2 millió dolláros megtakarítást hozott. a polgári repülés terén a meteorológia segítségével haszna két-háromszorosan haladja meg a ráfordított költségeket. hasonló arányokban gyümölcsözőnek a meteorológiára szánt összegek a hajózásban, az építkezéseknél, nem is említve az ember életének, egészségének védelmében játszott szerepüket - olvasható a meteorológiai világszervezet tájékoztatójában. /mti/

-. -

- 4 -

10.10/ju

10²⁰ h
10⁴⁵ Dm

bb 6. üveggel burkolnak egy tizemeletes épületet zalaegerszegen
vid/ bh cz

1969. március 23.

a zala megyei állami építőipari vállalat 10 emeletes munkásszállót épített munkásai számára zalaegerszegen. az épületet a jól ismert, de eddig ilyen célra nem használt drótüveggel burkolják kívülről. az időálló drótüveg a nemesebb kőburkolatnál négyszer, az alumínium-burkolatnál tízszer olcsóbb. bár a drótüveg szintelen, mégis a legkülönbözőbb színvariációt lehet vele kialakítani - aláfestéssel. ebben az esetben nem az üvegre, hanem a falfelületre hordanak fel valkid festékréteget, mivel a valkid a nyers téglafalon tartós. a 10 emeletes zalaegerszegi munkásszálló valkid aláfestéssel zöldfehér színt kap. /mti/

-. -

bb 7. hazánkba érkezett tiselius, nobel-díjas svéd biokémikus
k ms/j bh cz

1969. március 23.

a magyar tudományos akadémia meghívására szombaton este hazánkba érkezett arne tiselius, nobel-díjas svéd biokémikus, a kémiai nobel-díj bizottság elnöke. a világhírű tudós hét-főn délután 3 órakor az akadémián angol nyelvű előadást tart molekuláris gyűrűk a biokémiában címmel. tiselius professzor előrejelhetőleg szegedre is ellátogat, ahol az orvostudományi egyetemét és a józsef attila tudományegyetemet keresi fel. /mti/

-. -

bb 8. hazautazott a szovjet kémikus delegáció

mm bh cz

1969. március 23.

a magyar tudományos akadémia vendégeként két héttig hazánkban tartózkodott szovjet kémikus delegáció vasárnap visszautazott a szovjetunióba. /mti/

-. -

- 5 -

10.25 bh

10³⁰ h
10⁴⁵ Dm

bb 9 öblítik a keleti főcsatornát

vid-bh cz

1969. március 23.

vasárnap megkezdődött a keleti főcsatorna tavaszi nagytakarítása. a téli hónapokban felgyülemlett, öntözésre nem alkalmas vizet kimossák a mederből. az öblítésre mintegy 30-40 millió köbméter vizet használnak. nemcsak a mintegy 100 kilométernyi főcsatornát mossák ki, hanem a tiszántuli öntözőrendszerhez tartozó csatornahálózatot is. így több mint ezer kilométeres szakasz nagytakarítását végzik el. öt nap alatt teljesen kimossák a medrekből a téli vizet s a csatornákat üzem - szintig megtöltik friss vízzel. néhány nap múlva a keleti főcsatorna már vizet ad a tiszántuli öntözőrendszerben a körösvölgyi területeknek, továbbá a hajdusági halastavaknak, valamint a rétek, legelők öntözésére. /mti/

bb 10. vetik a cukorrépat hajdu megyében

vid- bh cz

1969. március 23.

a több napos hűvös -szeles időjárás után vasárnap az első igazi tavaszi napon ismét benépesedett a hajdu-bihar megyei községek határa. százával dolgoztak az erdőgépek, a növénytermelési brigádok tagjai. mostmár látszik, hogy a tél, a belvíz, hol „bántotta”, legjobban az őszi vetéseket, s ezek a részek a felemelt adagu „erősítőt”, műtrágyát kapnak.

a tavasz folyamán csaknem 200 ezer holdon kell földbe tenni a megyében a vetőmagot. a koraiakkal már vágztak, földben van mintegy 11 ezer holdon a borsó. a termelőszövetkezetekben vetik a tavaszi árpát, sőt a püspökladányi járás egyes közös gazdaságaiban hozzákezdtek a cukorrépa vetéséhez is. ez évben 16 ezer holdon termelik ezt az értékes ipari növényt a hajduságban. /mti/

-.-
- 6 -

10.45 bh

10⁵⁰ No
1130 Dm

bb 11. építkezéssel egyidőben - szakemberképzés

vid-bh -cz

1969. március 23.

debrecenben épül a harmadik ötéves terv egyik legnagyobb élelmiszeripari beruházása, az új konzervgyár. amikor két esztendővel ezelőtt hozzáláttak az alapok lerakásához, a különböző gyár egységek építéséhez nyomban megkezdték a működéshez szükséges szakembergárda nevelését is. két esztendő alatt 250 jelentkezőt iskoláztattak be, hogy megtanulják a konzervipari szakmát. a fiataloknak egy része már végzett, a többiek ezévből és jövőre fejezik be tanulmányaikat. a gyakorlati ismereteket már működő konzervgyárakban: nyíregyházán, nagykörösön, budapesten sajátítják el. a magasabb képzettségű szakemberellátásra is gondoltak: jelenleg 20. felsőfoku technikumot és egyetemet végzett dolgozójuk tanul, gyarapítja ismeretait más konzervgyárakban. amikor indul az üzem már jelentős szakma ismeretek birtokában szervezik, irányítják a termelést.

jelentős segítséget nyújtottak a régi debreceni üzemek is az épülő gyárnak azzal, hogy az ipari tanulók képzését, oktatását és nevelését vállalták. a megye ipari üzemel több ipari tanulót szerződttettek az elmúlt években mint amennyit maguk foglalkoztatni tudnak, s ezeknek egyrésze a konzervgyárban kap munkát, mint lakatos, forgácsoló, villanszerelő műszerész. /mti/

bb 12. debreceni népi táncosok lengyelországban

vid bh cz

1969. március 23.

vasárnap kéthetes lengyelországi szereplésre indult a debreceni kossuth lajos tudományegyetem népi együttese. a csaknem harminctagu egyetemi népi együttes hortobágyi pászortáncokon kívül sárközi és székely népi táncokat mutatja. többek között poznanban és lublinban szerepelnek. /mti/

-.-
- 7 -v

11.00 bh

11⁰⁵ No
1130 Dm

bb 13. megkezdték a mecseki halrezervátum telepítését

vid bh cz

1969. március 23.

hazánk legnagyobb - természetes - halrezervátumát alakítják ki a mecsek egyik legszebb völgyében: a tekeres nevű hegyi falu határában. völgyzárógát építésével mintegy ötven holdas tómeder keletkezett itt, amelyet fokozatosan töltenek fel vízzel. a fenyőerdővel övezett tavat herman ottóráról nevezik el: rendeltetésénél fogva méltán viseli majd a nagy magyar természettudós nevét. a szakemberek most kezdték meg a kialakuló rezervátum benépesítését. mindehhez a hazai vizek öt fő halfajtáját - a pontyot, a keszeget, a csukát, a süllőt, és a compót - helyezik el a tóban. áronhácsi halászati szövetkezet tíz mázsa dunai keszeget és egy mázsa csukát adott, míg az abaliget tóból husz mázsa ponty került a rezervátumba. süllőt a balatontól, compót pedig a görcsönyi tavaktól hoznak majd a mecsekbe. később ritkább halfajtákat is telepítenek a tóba: például garadnai pisztrángot, dunai kecsegét, balatoni gardát, növényevő halakat. a rezervátum benépesítése pontos terv szerint - a természetes arányoknak megfelelően - történik és így biztosítják a tó élővilágának biológiai egyensúlyát. a halrezervátum nemcsak eleven múzeum, hanem „halismereti iskola”, is lesz a baranyi horgászok számára. a közelben levő 120 holdas pécsi-tó partján épül ugyanis az ország legnagyobb horgászfaluja, s az ide települő pecások így módon egy helyen megtalálhatják és megismerhetik majd Magyarország összes halfajtáját./mti/

- . -

bb 14. nemzetközi elismerés - debrecennek

vid/bh cz

1969. március 23.

ernst faseth, a szakács egyesületek nemzetközi szövetségének elnöke a napokban levelet küldött végül Lászlónak. a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat igazgatójának, „mely benyomást keltett bennem a debreceni fogadtatás a hortobágyi kirándulás, - írta a levélben a nemzetközi szövetség osztrák nemzetiségű elnöke, aki a jövő évi budapesti szakács-világkongresszus előkészítése kapcsán a közelmúltban látogatott hazánkba. levelében külön elismeréssel nyilatkozott a hajdusági farsang eseményeiről, a debrecenben rendezett nemzetközi szakácsbemutatóról. kifejezte óhaját, szívesen tér vissza az aranybikába, amelynek „remek konyhája”, van. ennél nagyobb szakmai elismerést aligha kapott az aranybika./mti/

- . -

- 8 -

11.40 bh

1145 ne
1302 Om

bb 15. páncélvonaton utaztak az uttörők aggtelekre

vid-kz szb -cz

1969. március 23.

vasárnap reggel kifutott első „hivatalos utjára”, az északi hadjárat legendáshírű páncélvonata - amely a tanácsköztársaság harcait bemutató mint múzeum két évig járja majd az országot. a borsodi dolgozók összefogásával felépült hajdani 12-es számú páncélszerelvény géppuskákkal és ágyúval felszerelt kocsijaiban 350 vörösnyakkendőes uttörő, a miskolcon megtartott háromnapos országos uttörőtálatkozó részvevői, foglaltak helyet. a pajtások a híres vonaton aggtelekre utaztak. ott, a világhírű cseppkőbarlang földalatti színháztermében, a miskolci fazekas utcai zenetagozatu általános iskola fiataljai adtak hangversenyt a tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére. a daloló uttörőket szállító páncélvonatnak a bodvavölgyi falvakban sok nézője akadt. /mti/

- . -

bb 16. somogy megye gazdasági helyzetéről tárgyalt a gazdasági bizottság

i sl/tr szb ie

1969. március 23.

a kormány gazdasági bizottsága legutóbbi ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének előterjesztése alapján a megye gazdasági helyzetéről tárgyalt.

a jelentés megállapítja, hogy somogy megyét még a második öt éves terv végén is a viszonylagos elmaradottság jellemezte. ezért a megye harmadik öt éves terve valamennyi ágazatban a korábbiaknál erőteljesebb fejlesztést irányzott elő. 1965 és 1968 között jelentősen gyorsult az iparosítás üteme, az iparban foglalkoztatottak száma 22 százalékkal növekedett, és az összes foglalkoztatottakon belül az 1965. évi 14,6 százalékkal szemben elérte a 18,4 százalékot. a mezőgazdasági termelés az országos átlagnak megfelelő ütemben növekedett. a mezőgazdaságon belül alapvetőnek tekintik a szarvasmarhatenyésztés mennyiségi és minőségi fejlesztését. a takarmánytermelés, a rétek- és legelők hozama az állattartás szükségleteit nem biztosítja. több mint 100 000 katasztrális holdnyi művelt területen szükséges a betárazás.

a termelőszövetkezetek gazdaságilag, szervezetenként és politikailag erősödtek, a gyenge gazdaságok aránya azonban nem csökkent. a szövetkezeteknek csaknem felében nem dolgozik felsőfokú képzettségű szakember.

/folyt.köv./

11.53/szb

-9-

1202 ne
1302 Om

bb 16. /somogy megye... 1. folyt./-szb

a gazdasági bizottság a jelentést behatóan megvitatta, tájékoztatóképpen tudomásul vette a megyében elhatározott további intézkedéseket. figyelembevéve a kedvező termelési és éghajlati adottságokat és azt, hogy jelenleg is a mezőgazdaság foglalkoztatja a dolgozóknak majdnem 48 százalékát, a megye gazdaságfejlesztésében elsődlegesnek kell tekinteni a mezőgazdaság fejlesztését, korszerűsítését.

a gazdasági bizottság utasította az országos tervhivatal elnökét, a pénzügyminisztert és az érdekelt ágazati minisztereket, hogy a negyedik ötéves terv előkészítésekor somogy megye adottságait figyelembe véve vizsgálják meg a belvizrendezés programját, összefüggésben a mezőgazdasági termelés fejlesztésével. ezenkívül megvizsgálják azokat a tennivalókat, amelyek a gyenge, kedvezőtlen adottságú szövetkezetek rentabilitásának fokozatos megteremtéséhez szükségesek. tanulmányozzák a megyei építőipar kapacitás és az építőipari szervezetek fejlesztésének igényeit is. az építésügyi és városfejlesztési miniszter megvizsgálja a megye területén működő építőipari vállalatok bér-színvonalával kapcsolatos kérdéseket.

az országos tervhivatal elnöke és a pénzügyminiszter néhány hónapon belül - más megyékéhez hasonlóan - a somogy megyei tanács vb. elnökét is tájékoztatja a negyedik ötéves terv megyei irányzásairól. a negyedik ötéves terv előzetes munkálatairól, valamint a megtett intézkedésekről az országos tervhivatal elnöke és a somogy megyei tanács vb. elnöke 1969. végéig tájékoztatja a gazdasági bizottság elnökét. /mti/

bb 19. borjuszoptató tankocsi

vid-kz szb -cz

1969. március 23.

megkezdtek a nutrix 12. elnevezésű borjuszoptató tankocsi sorozatgyártását a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépjavitó vállalat cibakházai üzemében. a mezőgazdasági üzemekben egyre inkább elterjed a korszerű, itatásos borjunevelés. az e célt szolgáló új tankocsi egy száz és egy kétszáz literes tartályból áll. a tej a kívánt hőmérsékletre állítható, adapterrel a sovány és zsíros tej, illetve a tejpör is gyorsan bekeverhető. az egyszerű, de igen praktikus gép kezeléséhez mindössze egy ember szükséges. az elektromos üzemelésű borjuszoptató tankocsit az agroker forgalmazza. a mezőgazdasági üzemek igényeinek megfelelő mennyiségben gyártják. /mti/

12.12/szb

-10-

11/5 no
130 = Dm

bb 17. bőséges ünnepi áruellátásra készült fel az élelmiszerkereskedelem

i kf/kf je bh cz

1969. március 23.

az április 4.-i és a husvétii négynapos ünnep várható nagy forgalomra, a lakosság jó ellátására a kereskedelem az élelmiszeriparral együttesen felkészült. az ellátáshoz megfelelő árualapok állnak rendelkezésre, s megszervezték a folyamatos szállítást is.

az ünnep hetén országosan mintegy 500 vagon tökehus- és húskelesztmény kerül forgalomba központi alapról, ezen belül a sertés- és aránya megközelítően 70 százalék lesz. az üzletek 140 vagon füstölt húst is kínálnak, amely a tapasztalatok szerint ugyancsak elegendő lesz. ezenkívül még nagyobb mennyiségű szabadpiaci felhozatalra, a termelőszövetkezetekből és állami gazdaságokból kikerülő füstölt húsra, sonkára is lehet számítani.

a baromfiipar a kereskedelem igénye szerint a tavalyinál 24 százalékkal több baromfit ad az üzleteknek, ezen belül friss csirkéből háromszor- négyszer többet szállít. 9.5 millió tojás - a múlt évi kielégítő mennyiségnél 10 százalékkal több - kerül forgalomba. baromfiból és tojásból ugyancsak nagyobb tételeket kínálnak majd a termelőszövetkezetek is. élőhalból és import halfiléből is várhatóan a szükségletnek megfelelő mennyiség jut az üzletekbe. az igények szerint gondoskodtak tejről és tejtermékekről. tejből 10.6 millió liter, vajból 55 vagon, sajtokból 31 vagon kerül forgalomba.

a készletek lehetővé teszik a burgonya, zöldség- és téli alma-igények kielégítését. mákból és dióból viszont csak korlátozottan áll a kereskedelem rendelkezésére. ezzel szemben primőr zöldségfélékből - fejes salátából, karalábéból, hónaposá retkekből, zöldséppaprikából, parajból, sóskából - a korábbi évekénél több kerül az üzletekbe. az ünnepekre részben hazai termésből, részben importból paradicsomot is árusítanak.

a kereskedelem és az élelmiszeripar külön megállapodott a kenyérellátással kapcsolatos teendőkről. e szerint a sütőipar folyamatosan termel, s a kereskedelem ugyanígy veszi át a kenyeret, amelyet nemcsak április 3-án, hanem - nyitva lévén valamennyi élelmiszerüzlet - április 5-én is árusítanak. kalácsból és tortakarikából az igények szerint szállít a sütőipar az üzletekbe.
/folyt.köv./

- 11 -

12.5/yszb

11/5 no

bb 17. bőséges ünnepi... / 1. folyt. bh/

a husvétii csokoládé- és édesség-vásár a tavalyinál jóval bőségesebb. a megrendelt áru már az üzletekben van, szőlő-aniolos üres, tömör ét- és tejcsokoládé figurából 41.5 vagonnyi, krémtojásból 6 vagonnyi, tojásdrassából pedig mintegy 60 vagonnyi. ezenkívül hagyományos diszdobozok, különféle táblás csokoládék is kaphatók husvétii csomagolásban.

a locsoláshoz 20 gramos kölnivizekből a kereskedelem készlete meghaladja az egymilliót. bőséges a kínálat ajándékozásra szolgáló diszdobozos kölnivizekből, parfümökéből, különféle kozmetikai cikkekből, a hazaiakon kívül - egyebek között - csehszlovák, lengyel, ndk, román és szovjet kozmetikai készítményekből./mti/

--

bb 18. puskavégre kerültek az első szalonkák

vid/kz bz cz

1969. március 23.

a változékony márciusi időjárás ellenére is csaknem „menetrendszerű pontossággal” megkezdődött a szalonkák húzása a bükkben. a korábbi évektől eltérően nem a délbükki, hanem a bükkfennsíkron lévő hollóstező környékén tűnt fel a gyorsrepülő madarak első csoportja. a húzás még csak részleges, de a vadászok már „megszállták” a cihereket, ahol a hosszúcsőrű madarak az alkonyati órákban „feltűnnek”. a szerencsésen kedvezett a vadászoknak: a puskavégre is kerültek az első szalonkák.

a vadászok megállapítása szerint, ha az időjárás továbbra is napsütéses marad, igen jó húzásra lehet számítani. a szalonkák „elővédjeinek”, nagy számából ugyanis arra következtetnek, hogy a délebbi részekben már csapatokba verődve várnak az időjárás megjavulására, s néhány napon belül feltűnnek majd a csanyiki völgyben, mocsolyás környékén, s a többi ismert térszélőhelyeken is. /mti/

--

- 12 -

12.55 bh

13⁰⁰ no

bb 20. 1919-es vöröskatonákkal találkozott salgótarjánban a szovjet veteránküldöttség

vid-kz szb -cz

1969. március 23.

a szaktanács vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti veteránküldöttség tíz fős csoportja vasárnap salgótarjánban nógrád megye szakszervezeti vezetőivel találkozott. nádasdi andrás, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára tájékoztatta a küldöttséget a salgótarjáni iparmedence gazdasági és munkásmozgalmi történetéről. városnézés következett, majd a kohászati üzemek művelődési központját keresték fel. ott az 1919-es vörös vasas-katonákkal találkoztak. megtekintették a kohász művelődési ház művészeti csoportjainak műsorát, megismerkedtek a kisz-klub és a nyugdíjasok klubjának vasárnap délutáni programjával. hétfőn többek között nógrádi partizánok 1944. végi karancsberényi harcálláspontját keresték fel, kedden pedig a mátranováki bányászokkal találkoznak. /mti/

--

bb 21. helyreigazítás!

szb -cz

1969. március 23.

március 22-1 bb 29. /Ünnepségen emlékeztek meg a sátoraljai helyi.../ számú hírünk második bekezdésének második mondata helyesen a következő:

az ünnepségen földes lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar partizánszövetség országos bizottságának tagja tartott megbeszélést. ezután... stb. /mti/

--

13.12/szb

13⁰⁰ no
13⁰⁰ Om

- 13 -

bb 22. időjárásjelentés

gg bh

1969. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti március 23-án, vasárnap
13 órakor:

szeles idő

az egy héttel ezelőtti bekövetkezeti időjárási fordulat a kárpát medence időjárását téliesre változtatta. azóta a napi átlagos hőmérséklet általában a februári viszonyokak megfelelően alakult. ennek ok a csaknem egész Európára kiterjeszkedő keleti-szakkeleti hidegáramlás volt. bár a hidegnek még nagy tartalékai vannak szárazföldünk északi felében, jelenleg már megfigyelhető a déli, délnyugati melegáramlások megerősödése nyugat-Európa egy részén és a földközi tenger medencéjében át közép-Európa felé. a következő nap folyamán a medence fölött kialakult melegedés valószínűleg már az alsóbb légrétegekre is kiterjeszkezik.

Hazánkban szombaton a tiszántúlon napos, máshol erősen felhős, vagy borult volt az ég. elsősorban a dunántúlon több helyen szállingózott a hó, vagy hódara esett, néhány helyen závorszerűen. a hőmérséklet csúcserőteke napközben plusz 3 és plusz 9 fok között alakult ki. vasárnap reggelre országosan fagyott. általában nulla-minusz 4 fokig hűlt le a levegő, sőt az északi hegyvidéken néhány helyen minusz 5, minusz 8 fokot mértek. délelőtt megélénkült a déli-délkeleti szél. az ország nagyobb részét felhőzet fedte, de csapadék sehol sem hullott. tízenegy órára a hőmérséklet csak nulla-plusz 5 fokot ért el.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fok volt, 5,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékelten süllyed.

Várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, vasárnap néhány helyen hószállingózás, hétfőn több helyen havas eső, majd eső. élénk, helyenként erős délkeleti, déli, később délnyugati szél. a hőmérséklet emelkedik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 4- plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 7-12 fok között.

a Duna vizállása vasárnap délelőtt Budapestnél: 395 centiméter./mti/

--

- 14 -

13.30 bh

13³⁰ W
14⁰⁰ Dm

bb 23. több súlyos közlekedési szerencsétlenség a fővárosban

1 vt/mm zs bh hk

1969. március 23.

a kettős ünnep alatt a fővárosban több súlyos közlekedési baleset történt. a XI. kerületben a szakasits árpád ut és a tétényi ut kereszteződésénél kápolnási sándor 56 éves gépkocsivezető ittasan vezette a mávaut autóbuszát és összeütött egy teherautóval. a baleset következtében a tehergépkocsi vezetője, a 22 éves rajcsányi géza súlyosan megsérült. kápolnási sándort őrizetbe vették.

a kelenföldi vasútállomás közelében, a csóka utcai felüljárónál fritz gábor 40 éves villanyszerelő és balogh miklós 39 éves segéd munkás budapesti lakos ittasan ment át a vágányokon, s egy tehervonat elgázolta őket. mindkettőjüket súlyos állapotban vitték a kórházba./mti/

--

bb 24. tűz a xv. kerületben

1 vt/mm zs bh hk

1969. március 23.

a xv. kerületi béke termelőszövetkezet kossuth lajos u. 31. szám alatti klubhelyiségében tűz keletkezett, amit a tűzoltók lokalizáltak. a vizsgálat során megállapították, hogy a helyiség fűtésére szolgáló olajkályhából kifolyt olaj gyulladt meg, s ez okozta a tüzet, aminek következtében a berendezés és a mennyezet jelentősen megrongálódott. juhász ferenc gondnokot, - aki a tűz oltása közben súlyos égési sérülést szenvedett - a mentők kórházba szállították.

a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult./mti/

--

bb 25. hirtelen halál a sportuszodában

1 vt/mm zs bh hk

1969. március 23.

a margitszigeti sportuszoda nagymedencéjében fürdés közben rosszul lett és hirtelen meghalt herczeg károly 16 éves technikumi tanuló, budapesti lakos./mti/

--

13.45/szb

- 15 -

13⁴⁵ W
14⁰⁰ Dm

bb 26. koszoruzási ünnepség székesfehérvárott

vid-fm szb hk

1969. március 23.

székesfehérvárott, a város felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából vasárnap koszoruzási ünnepséget tartottak az 1944-es mártírok szabadság téri emlékművénél. az mszmp városi bizottsága, a városi tanács, a hazafias népfront városi bizottsága, valamint a lakosság nevében koszorut helyeztek el az emlékmű talapzatán. /mti/

--

bb 28. testvére vendégszeretetével élt vissza - két évi szabadságvesztésre ítélték

vid-fm szb hk

1969. március 23.

visszaesőként elkövetett csalásért ítélték az esztergomi megyei bíróság urbán józsef nyírboányi lakos felett. a 42 éves tag komáromban élő testvérehez utazott azzal, hogy az orvos környezetváltozást javasolt részére. már hosszabb ideje élvezte a család vendégszeretetét, amikor elhatározta, hogy valamilyen módon zsebpénzre tesz szert. testvére nevében 3 000 forintot kölcsönkért egy özvegyasszonytól, aki a család ismerőse volt. az idős asszonyt azzal a „mesével”, bírta rá az összeg átadására, hogy rokonai lovat akarnak vásárolni. a pénzt urbán saját céljaira használta fel, s a kölcsönkérésről testvére semmit sem tudott.

a bíróság a vádlottat jogerősen két évi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. súlyosbító körülményként vették figyelembe, hogy már ötször ítélték el csalás miatt. három kiskorú gyermekéről sem gondoskodott, mert amikor a börtönből kiszabadult, sohasem vállalt állandó munkát. /mti/

--

13.53/szb

-16-

1409 no
1411, Dno

bb 27. jubileumi és névadó ünnepség a szarvasi uttörőházban

vid-fm szb hk

1969. március 23.

fennállásának 15. évfordulóját ünnepli az idén a szarvasi uttörőház. a jubileum alkalmából vasárnap megrendezett dísz-ünnepségen kreccsmarik endre szarvasi pedagógus, egykori direktóriumi tag nevét vette fel az intézmény, s ebből az alkalomból szabó lászló, a kisz kb uttörő osztályának helyettes vezetője köszöntötte a szarvasi pajtásokat. a jubileumi és névadó ünnepségen megnyitották a 15 év történetét bemutató kiállítást és felavatták a névadó emléktábláját. /mti/

--

bb 29. forradalmink pénzeiből kiállítás nyílt kecskeméten

vid/fm bh bs

1969. március 23.

vasárnap kecskeméten, a magyar nemzeti bank megyei székházában kiállítás nyílt „forradalmink pénzei”, címmel. a ma már jórészt ritkaságszámba menő régi fizetőeszközök tárlatát a pénzügyi tárca a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulattal közösen rendezte meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója tiszteletére. rákóczi ferenc és kossuth lajos pénzei, a tanácsköztársaság pénztervei, - többek között arany- és ezüst tizkoronásai, - valamint a szovjet hadsereg által 1945-ben kiadott magyar pénzek láthatók a kiállításon. bemutatják továbbá az 1945-től napjainkig vert valamennyi hazai érem-és papírpénzt. szemléltetik az egyes korok pénzverési technikáját, s a pénzkidadásokkal kapcsolatos hazai irodalmi anyagot is. a kiállítás érdekességei közé tartoznak kossuth emigrációs pénzei, s az egyes forradalmak idején kiadott szükségpénzek, és ezek hamisítványai. /mti/

--

14.10/szb

-17-

1418 no
1430 Dno

bb 30 megyei honismereti tanácskozás orgoványon

vid/fm bh bs

1969. március 23.

bács-kiskun megye városi és falusi helytörténészeinek részvételével vasárnap tudományos tanácskozást rendeztek orgoványon, a szamuely tiber művelődési házban. a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából összehívott megyei helytörténeti konferencián nyolc előadás hangzott el az 1918-1919-es megyebeli eseményekről. a helytörténészek beszámoltak a magyar kommun kecskeméten, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, dunavecsern, kalocsán és a pécs-baranya-baja háromszögben lezajlott forradalmi megmozdulásairól, a tanácsköztársaság orgoványi eseményeiről, a fehérterroristák itteni tömegmészárlásairól.

az értekezlet összegezte a megyei helytörténeti kutatásainak eredményeit. a résztvevők délután megkoszorúzták a tanácsköztársaság orgoványi emlékművét. /mti/

bb 31. a vasútállomáson verekedtek

vid/fm bh hk

1969. március 23.

grulyó zoltán 30 éves bányász és lakatos lászló 29 éves kőműves, - mindketten szalonai lakosok - a múlt év szeptember 21-én miskolcon italoztak. ittás állapotban a miskolci gómorai pályaudvaron belekötöttek egy utasba. rátámadtak, ütlegelni kezdték - először csak ököllel, végül pedig grulyó zoltán egy fémből készült szeméttartót vágott a megtámadott ember fejéhez, aki az ütések következtében a fején és arcán sérüléseket szenvedett s eltört kezének középcsontja is.

a miskolci járásbíróság - figyelembe véve a két verekedő büntetőit előéletét - súlyos testi sértés büntetésért grulyó zoltánt négy, - lakatos lászló t pedig három hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

- 18.-

14.25 bh

14.25 bh
HME Dui

bb 32. mikor kell fizetni a nyereségrészesedés után a honvédelmi hozzájárulást?

1 sl/j szb ie

1969. március 23.

egy törvényerejű rendelet értelmében az érintettek számára a honvédelmi hozzájárulás alapja az az illetmény vagy egyéb juttatás, amely után nyugdíjjárulékot kell fizetni. mivel a nyereségrészesedés is ilyen juttatás, az illetékes szerveknél sokan érdeklődtek, hogy a honvédelmi hozzájárulás fizetésékor, illetve levonásakor a nyereségrészesedés kifizetésének időpontját, vagy pedig azt az évet kell-e figyelembe venni, amelynek eredményeiért az illető a részesedést kapta. ennek azért van jelentősége, mert lehetséges, hogy a kifizetés időpontjában kezdődik vagy éppen közvetlenül előtte járt le valakinek a honvédelmi hozzájárulási kötelezettsége.

a kérdésben most állást foglalt a pénzügyminisztérium. utal arra, hogy a honvédelmi hozzájárulás fizetésének kötelezettségét az illetmény és egyéb juttatás kifizetésének időpontja és a nyugdíjjárulék-fizetési kötelezettség határozza meg. ez a nyereségrészesedésre is vonatkozik. ha a hadköteles hozzájárulásfizetési kötelezettsége például 1969 január 1-én kezdődik és részére 1969 márciusában fizetnek ki nyereségrészesedést, úgy a 8 százalékos honvédelmi hozzájárulást meg kell fizetnie, és tőle le kell vonni annak ellenére, hogy a nyereségrészesedést még az 1968. évi eredmények alapján kapta. nem kell viszont honvédelmi hozzájárulást levonni az 1969 márciusban kifizetett nyereségrészesedésből, ha a honvédelmi hozzájárulási fizetési kötelezettség a kifizetés időpontja előtt, például 1968 december 31-én megszűnt.

ha a levonásra kötelezett szerv olyan hadköteles részére fizet ki nyereségrészesedést vagy egyéb nyugdíjjárulék alá eső juttatást, aki a kifizető szervvel a kifizetés időpontjában már nem áll munkaviszonyban, a kifizetés előtt köteles meggyőződni, hogy a hadköteles hozzájárulásfizetési kötelezettsége még fennáll-e. ennek érdekében a kifizető szerv a hadkötelestől munkahelyi igazolást követelhet. /mti/

- 19-

14.30 bx

14.30 bx
HME Dui

bb 33. nyolcmillió tonna nyersvas

vid-kz/tné/-s nk

1969. március 23.

a felszabadulás óta számítva, vasárnap csapolták le a nyolcmilliomodik tonna nyersvasat az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztó művében. e szám figyelemre méltó képet ad a nyersvasgyártás fejlődéséről, ha tekintetbe vesszük, hogy 1908-tól - az ózdi nyersvasgyártás kezdetétől - a felszabadulásig, tehát 37 év alatt, az ózdi kohókban mindössze 5,847 000 tonna nyersvasat olvasztottak. a felszabadulás utáni időben tehát az évi átlag termelés több mint kétszeresen haladta meg az 1945 előtti átlagot./mti/

--

bb 34. emlékérmét alapítottak dr. fasching Antal földmérő mérnök tiszteletére

vid-kz/-s nk

1969. március 23.

a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat emlékérmét alapított dr. fasching Antal földmérő mérnök emlékére, aki hazánkban első ízben nyerte el a geodéziai tudományok doktora címet. dr. fasching Antal a magyar tanácsköztársaság alatt a földosztás és földbirtokrendezés állami ellenőrzésének központi hivatalát vezette. erre a tisztségre még 1919 február 22-én nevezték ki, a tanácsköztársaság kormánya pedig megerősítette hivatalában.

az emlékére alapított érmét geodéziai, térképészeti, fotogrammetriai, topográfiai, elméleti, valamint gyakorlati tevékenység alapján két évenként a tanácsköztársaság évfordulóján március 21-én itélik oda.

az emléklakettet első ízben idén, a tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulója alkalmából adták ki. vasárnap délelőtt a medosz-székházban megtartott ünnepségen Tóth Lajos, a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat igazgatója adta át az emlékérmeket. dr. fasching Antal emlékérmét kapott dr. hazai István akadémiai levelező tag, egyetemi tanár, bencze Tivadar, az országos földügyi és térképészeti hivatal műszaki osztályvezetője, Ráskai Zoltán, a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat mérnöke, Csatkay Dénes, a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat tudományos osztályának vezetője és pénzváltó géza, a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat csoportvezető mérnöke./mti/

14.40/-s

--
- 20 -

144/20

bb 35. export - termékek hazai bemutatón - megnyílt a „komplex 69,, kiállítás

t sz/mm je bh nk

169. március 23.

Kiss István, a komplex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója vasárnap dr. Biró József külkereskedelmi, dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint a gépipar képviselőinek jelenlétében megnyitotta a „komplex 69,, kiállítást a BNV Petőfi pavilonjában.

a csarnokban és a körülötte elterülő térségben több mint 200 mezőgazdasági, élelmiszeripari gép és berendezés látható. a komplex külkereskedelmi vállalat egyetlen külföldi kiállításon sem tudja exportcikkeinek ilyen széles skáláját, a teljes választékot felszerezni, ezért döntött úgy, hogy - most első alkalommal - itthon mutatja be exportkinálatát. Kiss István vezérigazgató elmondta: a komplex, amely 15 évvel ezelőtt kezdte meg az élelmiszeripari berendezések kivitelét ma már a talajmegmunkáló gépektől a feldolgozó ipari berendezések egész soráig exportálja az agazat, beruházási javait. ez a vevőkörnek is előny jelent, mert egy cégtől tudják beszerezni az szükséges berendezések gépeket. a komplex a gyárakkal, exportcikkeinek gyártóival közös érdekeltséget alakított ki és arra törekszik, hogy exportcikkei megfeleljenek a legkorszerűbb technikai követelményeknek.

jelenleg a mezőgazdasági és élelmiszeripari berendezések a gépipar exportjában tekintélyes helyet foglalnak el, - ezt a gyártási ágat az exportot tekintve csak a járműipar előzi meg, utána következnek a szerszámgépek, s a gépipar többi ágának exportaránya. a komplex mezőgazdasági, élelmiszeripari gépexportjának értéke tavaly már megközelítette a 3 milliárd forintot. az elmúlt 15 év alatt a vállalat 569 komplett konzervgyárat, zöldség- és gyümölcsfeldolgozó vonalat, 8850 hűtőtelepet, több mint 4 ezer husipari gépet, 61 komplett csibenevelő farmot, 1410 tejgyűjtő állomást és sajtgyári berendezést exportált. a vállalat mintegy 50 ország cégeivel áll kapcsolatban. a legnagyobb vásárló a Szovjetunió, ahol 1967-ben a konzervipari kapacitásnak mintegy 40 százalékát magyar berendezések képezték. /folyt.kög./

- 21 -

15.00 bh

le 15.15

16.2

bb 35. export-termékek... 1. folyt/ bh

a mezőgazdasági és élelmiszer-gépgyártó ipar, amely 50-60 ezer embert foglalkoztat, elsősorban saját erőforrásaiból nagy arányokban fejleszti, korszerűsíti gyártmányait. ezt bizonyítja a kiállítás anyaga: a különböző kiállított gépek és a komplexberendezések makettjei. a komplex a vele együtt működő vállalatokkal nemcsak széleskörű hazai kooperációt, hanem nemzetközi gyártási együttműködést is kialakít. a közelmúltban alakult meg párizsban a vörös csillag traktorgyár, illetve a komplex franciaországi vegyes vállalata. a komplex a magyar gépipari vállalatok széles exportkálálaja révén vállalkozhatnak teljes gazdaságok feldolgozó üzemek felszerelésére, létesítésére is. erről tárgyal most például egy delegáció iránban, ahol - ha a megállapodás létrejön, 6000 hektáron mintagazdaság szervezésében, illetve gépesítésében vesz részt a komplex.

a kiállítás megnyitóján is számos külföldi üzletember volt jelen és az egy héttig tartó kiállításra 5-600 üzletfelét, külföldi szakembert vár a vállalat./mtl/

bb. 38. nyugatnémet állampolgár súlyos gépkocsibalesete

i vt/j/zs/gy/hk

1969. március 23.

Reinhold Kufner 31 éves szerelő, nyugatnémet állampolgár alsógödön ittasan, a megengedettnél nagyobb sebességgel, szabálytalanul vezette személygépkocsiját és járművével az utmenti árokba borult. súlyos, életveszélyes állapotban szállították kórházba./mtl/

15.30/gy

- 22 -

le 15.40

16.12

bb. 39. halálos késszurás

i vt/j/zs/gy/hk

1969. március 23.

makai László 27 éves postai szerelő, veszprémi lakos veszprémben, a Kossuth utcai bástya áruháznál levő borkostoló előtt ittasan összeszólalkozott Németh Béla 26 éves veszprémi lakossal, akit a szóváltás során zsebkésével megszurtt. a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség makai Lászlót őrizetbe vette. ügyében a vizsgálat folyamatban van./mtl/

bb. 41. Gábor Andor emlékest

gk/zs/gy/hk

1969. március 23.

Gábor Andorra emlékezik március 26-án a magyar újságírók országos szövetsége, műsoros esten a magyar sajtó házában. a vidám, szatirikus műsort Goda Gábor vezeti be; a humorista Gábor Andorra, a Ludas Matyi első főszerkesztőjére Tabi László emlékezik./mtl/

bb. 40. nagy sikerrel zárult a forradalmi ifjúsági napok diák-
művészeti seregszemléje salgótarjánban

vid-fm/gy/hk

1969. március 23.

a Kisz Nógrád megyei bizottságának rendezésében szombaton és vasárnap tartották salgótarjánban a forradalmi ifjúsági napok megyei diákművészeti seregszemléjét. a salgótarjáni művelődési palota színháztermében tartott és a tanácsköztársaság jubileumi évfordulóját köszöntő kétnapos seregszemlén több mint háromszáz öntevékeny fiatal művész vett részt. a kamarakórusok, énekkarok, irodalmi színpadok, hangszereszenek és énekesek szombati vetélkedője után vasárnap délután a népi táncgyűttesek, beat- és tánczenekarok, illetve a tehetségkutató céljából meghívott fiatal táncdalénekesek léptek a közönség elé.

a nagy sikerrel zárult kétnapos diákművészeti seregszemlén résztvevő gyűtteseknek és szólólistáknak átadták a Kisz jubileumi arany oklevelét./mtl/

15.35/gy

- 23 -

le 15.55

16.12

bb. 42. ék sándor előadása

k tf/gk/zs/gy/hk

1969. március 23.

születő új a grafikában címmel előadást tart hétfőn 18 órai kezdettel ék sándor kossuth-díjas festőművész, az 1. kerületi népfőnt bém rakpart 6. szám alatti klubjában, ahol a közönség ék-grafikák kiállítását is láthatja./mti/

..

bb. 44. az ember szerepe a mezőgazdasági üzemekben - jubileumi tudományos ülés kezshelyen

vid-kz/tné/gy/hk

1969. március 23.

tudományos tanácsulést rendeztek vasárnap a kezshelyi agrártudományi főiskolán a tanácsköztársasági jubileumi ünnepek keretében. az ülésen azt az érdekes problémát tárgyalták, hogyan valósultak meg a felszabadulás után azok az elképzelések, amelyek a tanácsköztársaság idején alakultak ki a nagyüzemi gazdálkodásról és az ember szerepéről a mezőgazdasági üzemekben./mti/

..

bb. 36. új rendelet az árviztől, belviztől megrongált épületek helyreállításáról és újjáépítéséről

i sb/gk/ie/gy/hk

1969. március 23.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter a pénzügyminiszterrel közösen új rendeletben szabályozta az árviztől és belviztől megrongált személyi tulajdonú lakó- és gazdasági épületek helyreállításának és újjáépítésének teendőit. a kárt szenvedett épületek állagvédelmével, helyreállításával és újjáépítésével kapcsolatos szervezési és hatósági feladatokat az érdekeltek tanácsok végrehajtó bizottságainak építésügyi szakigazgatási szerve látja el. az árvíz vagy a belvíz levonulása után a tanácsoknak azonnal meg kell kezdeniük az épületkárok felmérését, s helyszíni szemlén 15 napon belül kell elvégezni ezeket a vizsgálatokat.

/folyt. köv./

1545/gy

Al 15.55

16.1

- 24 -

bb. 36. / új rendelet... 1. folyt./ gy

a helyszíni szemlén tett megállapítások alapján a károsult épület tulajdonosának vagy bérletjének kell haladéktalanul gondoskodnia a műszakilag szükséges aláducolási és egyéb állagvédelmi vagy bontási munkák elvégzéséről. ennek elmulasztása esetén az elsőfoku építésügyi hatóság végezteti el az állagvédelmi munkálatokat, s az épület tulajdonosának meg kell téríteni ennek költségeit. a helyreállításról és az újjáépítésről is elsősorban a károsultnak kell gondoskodnia. ha a károsult a kivitelezést nem tudja elintézni, akkor az elsőfoku építésügyi hatóság államigazgatási uton kötelezheti a helyi építőipari szövetkezetet, tanácsai építőrészleget, vagy kisiparost a munkák elvégzésére. szükség esetén a megyei tanácsai és állami építőipari vállalatok is résztvesznek a kivitelezésben. ha a károsult maga kívánja elvégezni a munkákat, akkor - amennyiben a szakszerűséget biztosítja - rokonai és ismerősei társadalmi munkában iparjogositvány nélkül is segíthetnek.

az állagvédelmi, a helyreállítási és az újjáépítési munkához szükséges építőanyagokat a belkereskedelemnek soron kívül kell biztosítani. a károsult vagy a kivitelező az elsőfoku építésügyi hatóság által igazolt anyagkivonat alapján a helyi takarékpénztári fiók által kiadott hitellel ellenében, vagy készpénzért kapja meg ezeket az építőanyagokat.

ha az épületkár összege a kétezer forintot meghaladja, akkor az országos takarékpénztár kedvezményes építési kölcsönt nyújthat abban az esetben is, ha a károsult az általános szabályok szerint egyébként nem jogosult kölcsön felvételére. kamatmentes építési kölcsön adható az újjáépítési és helyreállítási munkák teljes költségvetési összegének erejéig, de legfeljebb 100 ezer forintig. a pénzügyminiszter indokolt, kivételes esetben magasabb kamatmentes kölcsönt is engedélyezhet. a megsemmisült lakóépület újjáépítése esetében csak akkor illeti meg a tulajdonost kamatmentes kölcsön, ha az új épület a tönkrement házzal azonos szobaszámú, vagy legfeljebb kétszobás. ha korábban egy-szobás volt az épület, és a tulajdonos családtagjainak száma indokoltá teszi, akkor kétszobás épület építésére is kamatmentes kölcsön adható. az építési kölcsön törlesztése helyreállítás után 15, újjáépítés esetén 25 év. a havi törlesztés összege helyreállítási kölcsönnél 50, újjáépítési kölcsönnél 100 forintnál kevesebb nem lehet. a fizetés elmulasztása esetén a hátralékos kölcsöntartozás után évi 6 százalékos késedelmi kamatot kell fizetni.

/folyt. köv./

15.50/gy

Al 16.10

16.1

- 25 -

bb. 36. / új rendelet.... 2. folyt./ gy

a rendelet fontos intézkedése, hogy a hullámtéren, tehát a folyó, illetve csatorna partvonalára és az árvízvédelmi töltés közötti területen, továbbá a gyakran belviz alá kerülő vízjárásos, mélyfekvésű területeken elpusztult épületeket eredeti helyükön nem szabad újjáépíteni. a károsultnak biztonságos területen - ha kéri - cseretelket kell adni. a cseretelkek érték-különbözetét a károsultnak nem kell megtérítenie. a helyreállított vagy újjáépített épületeket a házadóról kiadott jogszabályokban meghatározott kedvezmény, házadómentesség illeti meg.

a magyar közlöny március 22-1 számában megjelent rendelet a kihirdetéssel életbe lépett./mti/

..

bb. 37. „felborult,, a menetrendszerkesztés - előkészületek a négynapos ünnepekre a vasutnál

1 hbj/tné/ie/gy/hk

1969. március 23.

a máv menetrend-szerkesztők rendkívül gondos számítások alapján készítették el a március 20-24-i forgalmi rendet, de - mint vasárnap délután közölték - a nagy gondal összeállított menetrend szinte „felborult,, voltak napszakok, amikor órától-órára kellett változtatni. úgy számoltak ugyanis, hogy március 20-án délután és délután megrohanják az utasok a vonatokat - erről azonban szó sem volt. este viszont olyan hatalmas utastömeg jelentkezett a budapesti pályaudvarokon, amilyenre eddig még alig volt példa, s emiatt rendkívül zsúfoltak voltak a szerelvények. ez abból adódott, hogy a budapesti üzemek a szabad szombat áthelyezésénél elég önkényesen jártak el s intézkedéseikről nem értesítették a máv-ot.

március 21-én és 22-én viszont sokkal kevesebb utas jelentkezett, mint amennyit a máv várt, úgy hogy 46 mentesítő vonatot a budapesti pályaudvarokon, illetve a vidéki pályaudvarokon le kellett mondani. március 22-én vidékről szinte üresen érkeztek budapestre a szerelvények. ezzel szemben március 23-án délutántól 24-én reggelig 16 mentesítő vonatot is kellett, illetve kell közlekedtetni, mert várhatóan rengeteg lesz az utas.

/folyt. köv./

15.55/gy

16.10

16.42

= 26 -

bb. 37. / „felborult,,... folyt./ gy

már elkészítették a menetrend-szerkesztők a négynapos ünnepre is a forgalmi rendet. a legtöbben várhatóan április 3-án utaznak budapestről és április 7-én este és 8-án hajnalban térnek vissza a fővárosba. a négynapos ünnepre 129 mentesítő vonatot állítanak be, ezeket azonban az igénybevételtől függően indítják, mert megint csak „lökésszerűen,, jelentkezhet az utastömeg a budapesti pályaudvarokon./mti/

..

bb. 45. megérkeztek az első gólyák somogyba

vid-kz/tné/gy/hk

1969. március 23.

vasárnap reggel még havazott somogyban. a biztos „időjárás-érzékről,, híres gólyák azonban úgy látszik gyors kitavasodásban bíznak: a hideg idő ellenére megjelentek az előőrseik a megye barcsi járásában. nyomban hozzáláttak ősszel elhagyott fészkeik „tatarozásához,,./mti/

..

bb. 46. elkészült mohács legmagasabb építménye

vid-kz/tné/gy/hk

1969. március 23.

elkészült mohács legmagasabb építménye, az új viztorony. a 46 méter magas oszlopszerű torony a jugoszláviába vezető eszéki és pécsi ut tengelyében helyezkedik el s így városképpileg is szép látványt nyújt. építési költsége 2,5 millió forint volt. az utóbbi években a dunaparti városban tekintélyes milliókat áldoztak a vízellátás javítására. 1965-ben - az emlékezetes 100 napig tartó árvészély idején - a magas vízállás miatt fertőzött kutak tucatjait szüntették meg. akkor kezdték meg a vízvezeték-hálózat kialakítását. jelenleg mohács azon kevés magyar városok sorába tartozik, ahol a legeldugottabb kis utcában is van vízvezeték./mti/

..

16.00/gy

- 27 -

16.20

16.42

bb. 43. a nehézipari miniszter rendelete a dolgozók egészségének és testi épségének védelméről

i tz/gk/ie/gy/hk

1969. március 23.

a nehézipari miniszter az érdekelt szakszervezetek elnökével, az érintett miniszterekkel, valamint az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnökével egyetértésben rendeletet bocsátott ki a dolgozók egészségének és testi épségének védelméről. a magyar közlöny március 22-i számában jelent meg, és ezen a napon hatályba lépett.

az új jogszabály rendelkezései az egész nehézipari ágazathoz tartozó szervekre kiterjednek, tehát nemcsak a miniszter felügyelete alatt működő vállalatokra, hanem az ágazaton belül tevékenykedő szövetkezetekre, tanácsi vállalatokra, stb. is. a más miniszter ágazati felelőssége alatt működő szervekre azonban csak akkor alkalmazhatók, ha ez a másik ágazati miniszter nem rendelkezett más módon. a rendelet egyébként nem tartalmaz részletes szabályozást, mert azt a gazdálkodó szervek határozzák meg vállalati munkavédelmi szabályzatukban.

megjelöli a rendelet azokat a szerveket, amelyek a meghatározott gépek, berendezések gyártásához és forgalomba hozatalához szükséges minősítő vizsgálatok elvégzésére és a gyártási, illetve forgalomba hozási engedélyek kiadására jogosultak.

a rendelet szerint az egészséges és biztonságos munkavégzés szabályainak oktatását már a középfokú oktatási intézetekben el kell kezdeni. az új jogszabály megnövelte a vállalatoknál működő vizsgabizottság elé tartozók körét és - szintén új intézkedésként - a minisztériumi vizsgabizottság elé rendelte mindazokat, akik a minisztérium felügyelete alá tartozó oktatási intézményeknél gyakorlati oktatással foglalkoznak - tehát a műhely-, illetve laborfőnököt, a technikus tanárt, a tanszéki mechanikust és más szakoktatót, gyakorlatvezetőt -, valamint azokat, akik veszélyes kísérleteket bemutató elméleti tananyagokat oktatnak.

a rendelet egyébként messzemenően figyelembe veszi a szakszervezetek jogait és feladatait. például helyet kapnak a szakszervezetek a vizsgabizottságokban, beleszólásuk van a vizsgák rendszeres ismételtesére kitűzött határidő esetleges megrövidítésében, stb./mti/

..

16.25/gy

- 28 -

le 16.50

17.2

bb. 47. vasárnap délelőtt váratlan helyzetbe került a bkv - ,,behív-
ták,, a pihenő kalauzokat és autóbusz- villamos vezetőket

i hbj/mné/ie/gy/hk

1969. március 23.

vasárnap a koradélelőtti óráktól szinte szünet nélkül érkeztek a jelzések a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécser szolgálatához: az ellenőrök a belső városnegyedekből informálták a forgalom irányítóit, hogy mind a villamosokon, mind az autóbuszokon nagy a zsufoltság. a déli órákban a budapesti főútvonalakon valóságos emberáradat hömpölygött és a zsufoltság a járműveken is óráról-órára növekedett.

a bkv fődiszpécser szolgálatán a következőket mondták el ezzel kapcsolatban.

- a bkv hétköznapi forgalomnak megfelelően indította a reggeli órákban a járműveket. csak hogy a koradélelőtti órákban kiderült nemcsak a szokásos hétköznapi igénybevétel jelentkezik, hanem mivel rengetegen élvezik szabadszombati pihenőnapjukat, s mert az üzletek a hétköznapi rend szerint tartanak nyitva, nagy tömegek vásárolnak és utaznak is. akadtak szépszámmal, akik a vasárnapi életritmusuknak megfelelően ,,kirándultak,, de mivel elég hűvös volt az idő, nem a zöldbe, hanem a belső városnegyedekbe. mindez együttesen eredményezte a rendkívül nagy forgalmat. a bkv sok villamos- és autóbuszvezetőt, illetve kalauzt, aki a reggeli és esti szolgálata közben pihenőjét tartotta, behívta nappali szolgálattételre. így sikerült jónéhány vonalon süríteni a járműveket, azonban a nagy zsufoltsággal még így sem tudott a vállalat megbirkózni./mti/

..

bb. 48. olasz kereskedelmi küldöttség budapesten

i sz/tné/ie/gy/la

1969. március 23.

a budapesti olasz nagykövetség kereskedelmi irodája és a magyar kereskedelmi kamara szervezésében 21 tagú kereskedelmi, piackutató delegáció érkezett budapestre. az egy hétig budapestben tartózkodó küldöttség tagjai különböző nagy olasz vállalatok vezetői, képviselői./mti/

..

16.40/gy

- 29 -

le 16.50

17.2



bb. 49. elhunyt Lázár gézáné,

k pr/gk/zs/gy/La

1969. március 23.

született frankovits gabriella, a szocialista hazáért érdemrend kintüntetettje. bucsuztatása szerdán 13,30 órakor lesz a farkasréti temetőben .

mszmp 5. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 50. egy hete akadályozza a mezőgazdasági munkákat a kedvezőtlen időjárás

i jf/tr/ie/gy/La

1969. március 23.

az évszakhoz képest szokatlanul hideg, télies időjárás pontosan egy hete, az elmúlt vasárnap szakította félbe a korábban jó ütemben megindult tavaszi mezőgazdasági munkákat. az esőzések tovább rontották az amúgy is süppedős, felázott talajt és ilyen körülmények között a munkagépek nem vághatták neki a határnak. az utóbbi két napon hajnalra márciushoz egyáltalán nem „illő”, képet mutattak a földek; ahol felgyülemlt a csapadék, ott vékony jégréteg képződött a vízfelületen, egyes vidékeken pedig, például a dunántúlon, hónyomokat is lehetett látni. ugyanakkor néhány méterrel arrébb, a kevésbé szélvédett helyeken már szépen zöldell a gabonavetés.

a mezőgazdászok szerint a hideg időjárás egyelőre nem jelent különösebb veszélyt a növényi kulturákra. a fagy lassítja a vegetáció megindulását; tovább késik a gyümölcsösökben a rügypattanás és a gabonák erőteljesebb fejlődése is várat magára. ahol azonban a talajviszonyok megengedik, ott lehet folytatni a borsó, a mák, a len vetését, és a lehetőséggel élnek is a mezőgazdasági üzemek. az elmúlt ésről másfélmillió hold mélyszántás húzódott át az idei tavaszra. vasárnap már nagyobb területeken dolgoztak a traktoros brigádok és az ország több vidékéről érkező jelentések szerint a műtrágyázáshoz is hozzálátak. a gyümölcsösökben folytatták a metszést, amely a nagyüzemekben már befejezéshez közeledik.

az idei kitavaszkodás az elmúlt évihez képest most már három hetes késésben van. a mezőgazdasági üzemek tavaszi felkészülése azonban a jelek szerint jól sikerült - megfelelő a vetőmagellátás és a gépellátás - úgyhogy a gazdasági feltételek adottak, a természet adósságának pótlására./mti/

--

16.55/gy

- 30 -

le 1705

1922

bb. 51. egy héten át rábaköz és szigetköz régi étel- különlegességeit szolgálják fel az utasellátó győri éttermében

vid fm/11 La

1969. március 23.

az utasellátó vállalat a nagyobb vidéki városok utasellátó éttermeiben újra meghonosítja a különböző tájak legzetes ételspecialitásait. debrecen, szolnok és kaposvár után március 24-től 30-ig az utasellátó győri éttermében rendeznek ételbemutatót, amelynek során szigetköz és rábaköz ma már feledésbe menő és az étlapokon sehol sem található inyenfalatai kerültek az asztalra. az egy héten át étlapon szereplő ételkülönlegességek érdekessége, hogy receptjüket évszázados szakácskönyvekből „buvárokodták”, elő.

a cukrászati kiállítással egybekötött ételbemutatót vasárnap nyitották meg a győri vasutállomás utasellátó éttermében. urbán szabó béla, az utasellátó főigazgatója téjekoztatta a város vezetőit a gasztronómiai bemutató idegenforgalmi jelentőségéről, és arról a kezdeményezésről, hogy az utasellátó vállalat az ország különböző tájain felkutassa és feleleveníti a régi ételkülönlegességeket, amelyeknek receptjeit a későbbiekben könyvalakban is megjelenteti./mti/

--

bb. 52. vasile martinou

k ol/mm/zs/11

1969. március 23.

a magyar fővárosban énekversenyt nyert neves román baritonista vasárnap budapestre érkezett. kedden a sevillai borbély címszerepét énekli az operaházban./mti/

--

bb. 53. kiállítások mórágyon

vid fm/11 La

1969. március 23.

két érdekes kiállítás nyílt vasárnap a tolna megyei mórágyon, a községi pártbizottság székházában. az egyik teremben a helyi iskola uttörőinek a magyar tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére rendezett helytörténeti kiállítása látható.

a pártház másik termében dr. csanády györgy mórágyi körzeti orvos régészeti és néprajzi gyűjteményét mutatják be./mti/

--

17.53/11

- 31 -

le 1812

bb. 54. 9. frigyos dán király

gk/zs/il la

1969. március 23.

táviratban mondott köszönetet Losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének 70. születésnapja, dánia nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

--

bb. 55. pavel beljajev űrhajós ezredes találkozása magyar katonafiatalokkal

t vt/gk/zs/il la

1969. március 23.

katonafiatalokkal találkozott vasárnap délután pavel beljajev űrhajós ezredes, a szovjetunió hőse, aki a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója ünnepségeire érkezett hazánkba. a néphadsereg központi klubjában rendezett baráti összejövetelen ott volt molnár györgy, a kisz központi bizottságának titkára és szilágyi lászló vezérőrnagy, országos légvédelmi parancsnok is. a magyar néphadsereg személyi állománya és a honvédelmi minisztérium nevében horváth istván ezredes üdvözölte a szovjet űrhajós család tagját.

pavel beljajev ezután a találkozó résztvevőinek áttekintést adott az űrhajók működéséről, a kozmoszban szerzett tapasztalatairól, a repülés legérdekesebb mozzanatairól, majd válaszolt a hozzá intézett kérdésekre./mti/

--

bb. 56. magyar-szovjet ifjúsági barátsági nagygyűlés a műszaki egyetemen

t di/gk/zs/il la

1969. március 23.

a lenini komszomol központi bizottságának hazánkban tartózkodó küldöttsége forró hanglatu magyar-szovjet ifjúsági barátsági nagygyűlésen találkozott vasárnap a budapesti műszaki egyetemen a főváros és az egyetem fiataljainak képviselőivel./

/folyt.köv./

- 32 -

18.44/il

ll 19'05

19'07

bb. 56./ magyar-szovjet 1. folyt./ il

pavel beljajev űrhajós ezredes, a szovjetunió hőse a kozmosz szovjet hőseinek üdvözlését és jókívánságait tolmácsolta, majd az űrhajózás néhány időszerű kérdéséről beszélt. egyebek között hangsúlyozta: az első szputnyik felbocsátása óta eltelt alig több mint tíz évben nagy utat tett meg a világűr megismerésében és meghódításában az ember. számtalan kiemelkedő jelentőségű tudományos kísérletet hajtottak végre, s egész sor olyan feladatot oldottak meg, amely a jövőt szolgálja.

még sok problémát kell azonban tisztázniuk a szakembereknek. az elmúlt években már több mint husz űrhajós járt a világűrben, s a tapasztalatok arról tanuskodnak, hogy a súlytalanság kedvezőtlenül hat az emberre. egyes szovjet és amerikai űrhajósok nehezen viselték el, s ingerlékenységet, valamint egyéb kellemetlen tüneteket váltott ki belőlük. a kutatóknak meg kell találniuk azokat az edzési módszereket és gyógyszerkészítményeket, amelyek minden szempontból kiküszöbölik a zavaró tényezőket. én egyébként kifejezetten jól éreztem magam a súlytalanság viszonyai között, nem zsi-badt el a lábam, és szinte élveztem a szokatlan helyzetből adódó furcsaságokat. változatlanul gondot okoz továbbá hogy a fellövésnél, de különösen a visszatérésnél nagy az űrhajósok túlterhelése. a gyorsuláskor öthat, a fékezéskor tíz-tizenkét g-egységnyi nyomás nehezedik rájuk, ráadásul az utóbbi hosszabb ideig érvényesül. ennek csökkentését is figyelembe kell venni a felkészülésnél. az űrhajók tervezői és készítői azonban jól tudják ezt és mindent megtesznek azért, hogy megtalálják a legjobb megoldást, - mondta egyebek között pavel beljajev, akinek szavait nagy tapsal fogadták a fiatalok.

ezután méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára szólalt fel a nagygyűlésen.

- szimbólikusnak érezzük - mondotta többek között -, hogy magyszerű történelmi évfordulónkon azoknak az unokáit üdvözölhetjük, azokkal erősíthetjük eltéphetetlen barátságunkat, akik az első világháboru lángtengeréből harcba indulva - lenin vezetésével - győzelemre vitték a nagy októberi szocialista forradalmat és megteremtették a világ első munkás-paraszt hatalmát.

/folyt.köv./

- 33 -

18.48/il

ll 19'05

19'07

bb. 56. / magyar-szovjet 2. folyt. / 11

1969 márciusában azok lehetnek a házigazdák Magyarországon, akiknek apáiból és nagyapáiból került ki a százezer magyar internacionalista, akiknek elődei az orosz munkások és parasztok példájára 1918. november 24-én megalakították a kommunista magyarországi pártját, majd egy hónappal később megteremtették a kommunista ifjúsági mozgalmat s végül létrehozták a magyar proletárdiktatúrát. ezért mondjuk, hogy a magyar kommunista ifjúsági mozgalom és a lenini komszomol barátsága szinte egyidős ifjúsági szövetségeink születésével. mi, magyar kommunista fiatalok, ma is valljuk, hogy példaképünk volt és marad a lenini komszomol. szovjet barátainkat arra kérjük, hogy hazatérve tolmácsolják a magyar ifjúság üdvözlését és baráti jókívánságait. adjanak hírt ifjúságunknak a magyar tanácsköztársaság félszázados jubileumán megerősített fogadalmáról, hogy „mi már nem leszünk kizsákmányolt proletárok,..

J. M. Tyazselnyikov, a komszomol központi bizottságának első titkára a szovjet ifjúság, 24 millió komszomolista, a moszkvai fiatalok s a szovjet technikumban, felsőoktatási intézményekben tanuló nyolc és félmillió diák testvéri üdvözlését tolmácsolta a nagygyűlés résztvevőinek, fővárosunk, hazánk ifjúkommunistáinak.

a komszomol nagyszerű harcostársat lát a Kisz-ben, s a szovjet ifjúsággal együtt mindent megtesz azért, hogy elmélyítse a két nép fiatalságának testvéri barátságát, tovább erősítse a két ifjúsági szervezet együttműködését.

J. M. Tyazselnyikov végül - a nagygyűlés résztvevőinek ünneplése közben - átnyújtotta méhes Lajosnak a komszomol központi bizottságának emlékszálaját s kérte: legyen az ajándék vándorzászló, amelyet a legjobb megyei Kisz-bizottságok kapnak meg. ezután somogyi Imrének, a Kisz budapesti bizottsága első titkárának pedig a komszomol jubileumi zászlaját adta át a komszomol központi bizottságának első titkára.

a nagygyűlés török Imrének a budapesti műszaki egyetem Kisz-bizottsága titkárának zárszavával ért véget. /mti/

--

- 34 -

19.05/gy

de 1975

19 r.f.

bb. 57. egy hétig Győr megyében turnézik a Rajkó zenekar

vid fm/11 la

1969. március 23.

a Kisz központi művészegyüttesének Rajkó-zenekara - négy szólistával - vasárnap Győrbe érkezett. Győrött a Rába művelődési házban délután és este tartottak előadást, s az utóbbin résztvettek a megyében tartózkodó szovjet veterán-küldöttség tagjai is.

a megyében egy hétig tartózkodó zenekar Győrön kívül bemutatkozik Mosonmagyaróváron, Pannonhalmán, Téten, Bőnyéralapon, Péren és Mosonszentmiklóson is. /mti/

--

bb. 58. Csernus Marian kapta a farkas-ratkó gyűrűt

t pr/gk/zs/11 la

1969. március 23.

vasárnap este, „a bűnbeesés után, „ című előadást követően Both Béla, a Nemzeti Színház igazgatója ünnepélyesen átnyújtotta a farkas-ratkó gyűrűt idei nyertesének, Csernus Mariannak. a két 1848-as honvédtiszt alapította vándordíjat egy-egy évig viselik a színház fiatal művészei; évadbeli tulajdonosát a művészek titkos szavazással választják egymás közül. /mti/

--

bb. 59. időjárásjelentés

tr/11 la

1969. március 23.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

szeles idő

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet. több helyen havaseső, majd eső. élénk, helyenként erős délkeleti, déli, később délnyugati szél. a hőmérséklet emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-12 fok között. /mti/

--

- 35 -

19.05/gy

1975 de

19 r.f.

bb. 60. kállai gyula

k di tr/zs/il la

1969. március 23.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára vasárnap táviratban üdvözölte erich correnset, a demokratikus németország nemzeti frontja országos tanácsának elnökét és werner kirchhofot, a demokratikus németország nemzeti frontja titkárságának elnökét abból az alkalomból, hogy a front legutóbbi kongresszusán újból megválasztották őket tisztségükbe./mti/

--

bb. 61. üdvözetek a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából

tr/zs/il la

1969. március 23.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából a szocialista országok vezetői üdvözlő táviratokban fejezték ki jókívánásaikat kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárságának, losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének, fock jenőnek, a kormány elnökének és kállai gyulának, az országgyűlés és a hazafias népfront országos tanácsa elnökének.

a bolgár kommunista párt központi bizottsága, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése és minisztertanácsa, valamint a bolgár nép nevében todor zsvikov, a központi bizottság első titkára, a minisztertanács elnöke, georgi trajkov, a nemzetgyűlés elnökségének elnöke és bojan blgaranov, a hazafias arcvonaltan országos tanácsának elnöke küldött táviratot, amelyben hangsúlyozták: „büszkéek vagyunk arra, hogy a két testvérnép mély barátságát még jobban összeforrasztotta azoknak a bolgár internacionalistáknak a vére, akik a magyar vöröshadsereg soraiban fegyverrel a kézben harcoltak a magyar tanács hatalomért, az ellenforradalom és az intervenció ellen.

a csehszlovák nép üdvözetét tolmácsolva alexander dubcek, a cskp kb első titkára ludvik svoboda, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke, oldrich cernik, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke és dr. peter colotka, a csehszlovák szövetségi gyűlés elnöke további sikereket kívánt a szocializmus építése terén.

/folyt.köv./

- 36 -

19.10/gy

le 20. J

bb. 61./ üdvözetek ... 1. folyt./ il

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága, a lengyel népköztársaság államtanácsa és minisztertanácsa nevében wladyslaw gomulka, a lengyel egyesült munkáspárt kb első titkára, jozef cyrankiewicz, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke, marian spychalski, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke továbbította a lengyel nép üdvözetét. táviratukban hangsúlyozták: „a magyar tanácsköztársaság harcaiban lengyel kommunisták is résztvettek folytatva a lengyel és a magyar nép szabadságáért vívott küzdelem dicső hagyományait,„

walter ulbricht, a német szocialista egységpárt kb első titkára, willi stoph, az ndk minisztertanácsa elnöke, hermann matern, az ndk népi kamarájának megbízott elnöke, dr. erich correns, a demokratikus németország nemzeti frontja országos tanácsának elnöke az ndk népének üdvözetét tolmácsolta és hangsúlyozta, hogy a magyar tanácsköztársaság nagy segítséget nyújtott a fiatal szovjet hatalomnak és a német munkásosztály harcának is.

az évforduló alkalmából üdvözlő táviratot intézett a párt és kormány vezetőihez jumzsogin cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke, zs. szambu, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének elnöke;

kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkára, a minisztertanács elnöke, coj jen gen, a legfelső népi gyűlés elnökségének elnöke.

a vdk kormánya és a vietnami dolgozók pártja központi bizottsága táviratban üdvözölte az mszmp kb-t és a forradalmi munkáspártot kormányt.

dr. nguyen huu tho, a dnff kb elnökségének elnöke levélben üdvözölte kádár jánost, losonczi pált, fock jenőt és kállai gyulát. a dnff budapesti állandó képviselőjének vezetője losonczi pálnak intézett üdvözlő levelet.

az mszmp központi bizottságához üdvözet érkezett az olasz kommunista párt központi bizottságától, a görög kommunista párt központi bizottságától és az izraeli kommunista párttól is./mti/

--

- 37 -

19.15/11

le 20. J

bb. 62. pullai árpád látogatása a vegyipari dolgozók szakszervezetének székházában

k gj/zs/11 la

1969. március 23.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára vasárnap látogatást tett a vegyipari dolgozók szakszervezetének székházában. a vendéget szilágyi sándor, a szakszervezet főtitkára, továbbá kamarás mihályné és bükkösi istván titkárok fogadták.

pullai árpád részletesen tájékozódott a szakszervezet tevékenységéről és a szakszervezet központi vezetőségének munkájáról. egyidejűleg tájékoztatást adott időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről, így az új gazdaságirányítási rendszerrel összefüggő aktuális problémákról is.

ezt követően a központi bizottság titkára találkozott a szakszervezet elnökségének budapesti tagjaival és a központi vezetőség apparátusának munkatársaival. a találkozón - amelyen ott volt gál lászló, a szakszervezetek országos tanácsának titkára is - pullai árpád eszmecsereét folytatott a résztvevőkkel.

a szakszervezeti munka időszerű kérdéseiről
/MTI/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

il la

a mai bb 26. sz. hír /koszorúzási ünnepség székesfehérvárott/ első sorában a szöveg helyesen:

...a város felszabadulásának 24./huszonnegyedik/ évfordulója alkalmából...

/mti/

--

19.35/11

te

- 38 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 259-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. március 24.

bb. 1. negyven város és nagyközség kap zöldövezetet

i jf/tr/1e/11 la

1969. március 24.

az erdőtelepítés és fásítás során az idén a szakemberek több mint 200 millió csemetét ültetnek ki. a telepítéseket jórészt gazdaságossági szempontok indokolják, de a munkálatokat úgy irányítják, hogy előbb a városok, nagyközségek környékén lévő, mezőgazdasági célokra hasznosíthatatlan területek kerüljenek sorra. a hat évvel ezelőtt megkezdett programot, a lakótelepülések zöldövezetének kialakítását idén folytatják, sőt egyes helyeken már a befejezéshez érkeznek a munkálatok.

a program során 40 várost és nagyközséget vesznek körül levegőt frissítő erdőkkel, parkokkal. idén egyebek között szombathely, székesfehérvár, komló, pécs, győr és ózd zöldövezetének kialakítását szorgalmazzák. a megerősödő erdők azon túl, hogy megjavítják az ipartelepek levegőjét, esztétikailag is javítják a vidéki városok környékének képét. salgótarjában 360 hektáron már befejezéshez közeledik a telepítés. az alföldi városok sem maradnak ki a programból; kiskunhalas, kiskunfélegyháza, kisujszállás és karcag határában zöldellnek majd néhány év múlva a hangulatos városkörnyéki erdők, parkok.

a műutak mentét liget-jellegű kísérő sávokkal telepítik be. a balatoni autópálya mellett az építéssel párhuzamosan készül „zöld nyomvonal”, folytatják az e 5-ös és a 84-es utak fásítását. a barátság útjának magyarországi, szentgottárd-letenyei szakasza mentén szintén hozzálátnak a fák ültetéséhez./mti/

--

La'

- 1 -